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Yönetim Kurulu Müdür Prof.Dr. Mustafa YILDIRIM’ın başkanlığında, Müdür Yardımcıları Doç.Dr. Ramazan YANIK, Doç.Dr. Mevlüt ÖZBEN, Yönetim Kurulu Üyeleri Prof.Dr. Fazlı POLAT, Prof.Dr. Ahmet BEŞE, Prof. Mustafa KÜÇÜKÖNER ile Enstitü Sekreteri Mehmet ULUĞ’un katılmasıyla toplanarak aşağıdaki kararı almıştır.
Karar –674:

Enstitümüz  Lisansüstü Tez İntihal Uygulama Esasları ile ilgili husus görüşüldü.

Yapılan görüşmelerden sonra, aşağıdaki metnin kabulüne ve ilanına, ayrıca durumun Hukuk Müşavirliği ile anabilim dalı başkanlıklarına bildirilmesine;
Tez İntihal Raporu Uygulama Esasları
Atatürk Üniversitesi Sosyal Bilimler Enstitüsü Tez İntihal Raporu Uygulama Esasları, 25/12/2014 tarihli YÖK Genel Kurul toplantı kararları kapsamında alınmış olan “Lisansüstü Programların Açılması ve Yürütülmesine Dair İlkeler”e dayanılarak hazırlanmıştır.
Tez İntihal Raporu, Üniversitemiz Kütüphane ve Dokümantasyon Müdürlüğü tarafından kullanıma sunulan intihal programı üzerinden alınır. İntihal programı kadrolu öğretim üyelerimizin kullanımına açıktır. Bu rapor, öğrenci ve danışman tarafından imzalanarak teziyle birlikte sunması için öğrenciye iletilir.
Tez İntihal Raporu tezin yalnızca Kapak, Giriş, Ana Bölümler ve Sonuç bölümlerinden oluşan kısmının tek bir dosya olarak programa yüklenmesi ile alınır.
Programa yükleme yapılırken Başlık (document title) olarak tez başlığı, Yazar Adı (author’s first name) olarak öğrencinin adı, Yazar Soyadı (author’s last name) olarak öğrencinin soyadı bilgisi yazılır.
İntihal raporu alınırken intihal programının filtreleme seçenekleri aşağıdaki şekilde ayarlanır:
- Kaynakça hariç (Bibliography excluded)
- Alıntılar dahil (Quotes included)
- 5 kelimeden daha az örtüşme içeren metin kısımları hariç (Limit match size to 5 words)
- Program menüsünde bulunan diğer filtreleme seçenekleri raporlamaya dahil edilmez.
Raporlama işlemi tamamlandıktan sonra, tezin tam başlığı ve öğrencinin ad-soyad bilgisi ile dosyanın toplam sayfa sayısını gösterecek şekilde ekran görüntüsü elektronik olarak kaydedilerek çıktısı alınır.
İntihal programı tarafından yapılan raporlama işlemi sonrasında kaydedilmiş olan ekran görüntüsünde yüzdelik sayı olarak belirtilen “benzerlik oranı” belirtilerek Tez İntihal Raporu oluşturulur (Tez İntihal Raporu Formu).  İntihal programı tarafından yapılan raporlama işlemi sonrasında alınan raporda benzerlik oranının alıntılar dahil %30’u geçmesi halinde öğrenci, açıklamalar kısmında bu durumun nedenini gerekçeleriyle birlikte belirtmek zorundadır.
Tez intihal raporunda benzerlik oranının alıntılar dahil %30’un altında olması, tek başına tezde intihal olmadığı anlamına gelmez. Benzerlik oranı bu oranların altında olsa bile, 5846 sayılı Fikir ve Sanat Eserleri Kanunu ve Tez Yazım Kılavuzundaki gerekli atıf ve alıntı usullerine uyulması gerekmektedir. Bu kurallara uyulmaması halinde bundan doğacak sorumluluk öğrenciye aittir.
Tez savunmasına girecek öğrenciler, tez intihal raporu formunu tez savunmasından önce teziyle birlikte Enstitüye teslim eder. 
Tezin uzatma alması ve/veya kapsamlı değişiklik içermesi durumunda intihal raporunun yeniden oluşturularak Enstitü’ye tekrar iletilmesi gerekir.Oy birliği ile karar verildi.
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