ERZURUM İLİ
SIĞINAK YÖNERGESİ
BÖLÜM I
AMAÇ, KAPSAM VE YASAL DAYANAK
AMAÇ
Bu Yönerge, Erzurum İli sınırları içerisinde yapılacak olan sığmakların ve sığınma yerlerinin çeşit, özellik, yapım, kullanım ve muhafazasına ilişkin usul ve esasları düzenler.
KAPSAM
Bu Yönerge;
3194 sayılı İmar Kanununa göre düzenlenmiş bulunan imar yönetmeliklerinin uygulandığı alanları,
3194 sayılı Kanunun 4. Maddesi gereğince imar ve mevzuatı yönünden belediyelerin görev alanlarına giren yerleri,
İlimizde çeşitli harp silah ve vasıtalarının tesirlerine karşı imar mevzuatına göre yapılacak sığmak çeşitleri ve bunların nerelerde, ne suretle kimler tarafından yaptırılacağına, kullanılacağına, bakım ve muhafazalarına ilişkin hükümleri kapsar.
YASAL DAYANAK
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a)Sivil Savunma bakımından Halk tarafından yapılacak Teşkilat ve Alınacak Tedbirler Hakkında Yönetmelik. (Resmi Gazete: 17.06.1966 Sayı: 12325)
b)3114 Sayılı İmar Kanununa Göre Düzenlenmiş Bulunan İmar Yönetmeliklerine Sığınaklarla İlgili Ek Yönetmelik. (Resmi Gazete: Tarih: 25.08.1988 Sayı: 19910)
c)
Sığmaklar konusunda Bayındırlık ve İskân Bakanlığının Kuruluş ve Görevleri
Hakkındaki 180 sayılı KHK' nin 12/e maddesi ile 3194 sayılı İmar Kanunu ve bu kanunun 36
ve 44 ncü maddeleri gereği,
d)
Bayındırlık ve İskân Bakanlığı ile Başbakanlık Afet ve Acil Durum Yönetimi
Başkanlığı tarafından hazırlanan Değişik; 29.09.2010 tarih ve 27714 sayılı Resmi Gazetede
yayımlanan " Sığmak Yönetmeliği"
BOLUM II
SIĞINAKLARIN TANIMI, ÇEŞİTLERİ VE ÖZELLİKLERİ
Sığmak: Nükleer (Atom veya Hidrojen bombaları) ve konvansiyonel silahlarla, biyolojik ve kimyevi harp maddelerinin tesirlerinden ve tabii afetlerden, insanlarla, insanların yaşaması ve ülkenin harp gücünün devamı için zaruri canlı ve cansız kıymetleri korumak amacıyla inşa edilen korunma yerleridir.
Kullanacaklara Göre Sığınak Çeşitleri
A) Özel Sığmaklar
Özel veya kamuya ait yapıların en alt bodrum katlarında veya toprağa oturan kısımlarında veya uygulama imar planı ya da planda hüküm yoksa 2.11.1985 tarihli ve 18916 mükerrer sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan Planlı Alanlar Tip İmar Yönetmeliği ile belirlenen yapı yaklaşma mesafesine aykırı olmamak ve ana yapı ile bu Yönetmeliğe uygun olarak korunaklı bağlantı sağlanmak kaydıyla;
Bahçelerinde, yer üstünde veya yeraltında radyoaktif serpinti etkilerine, kimyasal ve biyolojik harp maddelerine, nükleer silahların zayıflamış basınç ve ısı tesirlerine ve konvansiyonel silahların parça tesirlerine karşı korunmak amacıyla inşa edilen serpinti sığmaklardır.
B)Genel Sığmaklar
Genel Sığmaklar Halk topluluklarının çok bulunduğu yerlerde veya o anda dışarıda bulunanların korunması için (Çarşı, pazar, garaj, liman, istasyon gibi) trafiğin yoğun bulunduğu mahallerde, hükümet, belediye ve diğer kurumlar tarafından müştereken yapılırlar. Nüfus ve trafik yoğunluğunun fazla olduğu yerlerde dışarıda bulunan halkın korunmasını sağlamak amacıyla yapılan yapılardır.
Kullanım Amacına Göre Sığmak Çeşitleri
A) Basınç Sığmakları
Nükleer silahların ani (Işık, ısı, basınç ve ilk radyasyon) ve kalıntı (Radyoaktif serpinti) etkileri ile konvansiyonel silahların tesirlerine, kimyasal ve biyolojik harp maddelerine karşı korunmak amacıyla devlet tarafından inşa edilen sığmaklardır.
B)Serpinti Sığınakları
Nükleer silahların radyoaktif serpinti etkilerine karşı korunmak amacıyla inşa edilen sığmaklardır. Bu sığmaklar; kimyasal ve biyolojik savaş maddelerine, nükleer silahların zayıflamış basınç ve ısı tesirlerine ve klasik ve modern silahların parça tesirlerine karşı da korunma sağlarlar. Serpinti sığmakları bina ve tesislerin bodrum katlarında yapılır. Mümkün olmadığı takdirde bahçelerinde, toprağın yapısına göre yer üstünde veya yer altında yapılır ve TAKS hesabına dâhil edilir. Ana yapıdan ayrı tamamen toprağın altında kalanlar ise TAKS hesabına dâhil edilmez.
Serpinti Sığınaklarının Yapılacakları Yer, Tesis ve Yapılar
Serpinti sığınakları, Yönetmelikte belirlenen istisnalar dışında her türlü tesis ve binalarda yapılır. Ancak;
"Serpinti sığmaklarının yapılacakları yer, tesis ve yapılar için Onaylı yapı ruhsatı eki mimari projesinde;
a) 12 ve daha az bağımsız bölümü olan sadece konut kullanımlı yapılarda,
b) Emsal hesabına konu alanı 1500 m2'den az konut dışı kullanımlı yapılarda,
c) Konut kullanımlı bağımsız bölüm sayısı 12 ve daha az olup, emsal hesabına konu alanı 1500 m2'den az olan konutla birlikte aynı zamanda konut dışı kullanımlı yapılarda,
ç) Toplam yatak sayısı 50 ve daha az olan yurt, koğuş, misafirhane, yatakhane Bakımevi, otel, pansiyon, hastane gibi kalıcı veya geçici konaklama yapılan tesislerde,
d)
Toplam yatak sayısı 50 ve daha az olan yurt, koğuş, misafirhane, yatakhane,
bakımevi, otel, pansiyon, hastane gibi kalıcı ve geçici konaklama tesislerinden farklı
kullanımları da içeren, emsal hesabına konu alanı 1500 m2'den az tesislerde,
e) Emsal hesabına konu alanı 3000 m2'den az olan her türlü sanayi tesisleri, akaryakıt ve LPG istasyonu, depo, antrepo, besihane, tavuk çiftliği, sera ve benzeri olarak belirlenen ve başkaca bir kullanım içermeyen yapılarda,
f) Ceza infaz kurumları, tutukevleri gibi yoğun güvenlik gerektiren ve önlem alman yapılarda,
g)
Tamamı 8 inci maddede belirlenen ölçü ve standartlarda yapılmış olan ve bu
Yönetmeliğin 5 inci maddesinin (a) bendinde sayılan tehlikelere karşı korunaklı olarak inşa
edilen yapılarda, Sığınak yapma zorunluluğu aranmaz.
Resmi ve özel bütün tesis ve yapılarda yaptırılacak sığmakların yapım ve bakım giderleri bu yerlerin malik ve idareleri tarafından karşılanır.
Sığmak Yönetmeliği doğrultusunda, ölçü ve miktarların üzerinde olan tarım, hayvancılık ve sanayi tesislerinin doğrudan üretimle ilgili yapılarında sığmak yeri aranıp aranmayacağına, bölgenin özelliği ve tesislerin ülke ve bölge açısından stratejik önemine ilişkin olarak Milli Savunma Bakanlığı, İçişleri Bakanlığı ve Başbakanlık Afet ve Acil Durum Yönetimi Başkanlığının uygun görüşü alınarak il idare kurullarınca karar verilir.
İmar planları ile bu Yönetmeliğe aykırı hükümler getirilemez."
Serpinti Sığınaklarının Özellikleri ve Yapılışları
Özel sığmaklardan olan. serpinti sığmakların inşasında aşağıdaki hususlara uyulur. a) Büyüklük
Kişi başına en az 1 m2'lik yer ayrılır. Kişi adedi inşaat alanının 20 sayısına bölünmesi suretiyle bulunur. İç yüksekliği 2.40 m'den aşağı olamaz.
Serpinti sığmaklarında, özürlülere ilişkin standartlar da dahil olmak üzere Türk Standartları Enstitüsünce hazırlanan tüm standartlara uyulur. TSE standartlarının yukarıdaki ölçü ve miktarlardan daha küçük olması halinde bu madde hükümleri geçerlidir.
b)Duvar Kalınlığı
60 cm beton, 75 cm tuğla, taş ya da 90 cm sıkıştırılmış topraktan olmalıdır. Bahçelerde yapılacak yeraltı veya yerüstü serpinti sığmaklarında döşeme ve tavan kalınlıkları için de bu ölçüye uyulur.
c)Giriş Yeri:
Sığmağın girişi demir kapılı ve en az bir adet dik açı dönüşlü olmalıdır.
d)Havalandırma:
Sığmağın çeşidi ne olursa olsun mekanik havalandırma yapılması zorunludur. Koruma zamanlarında dışarıdan alman hava; nükleer tip hapa filtre, kum havuzu gibi filtreleme sisteminden geçirilerek sığmak içerisine verilir. Barış zamanlarında ise dışarıdan alman hava sadece G4 tipi kaba filtreden geçirilerek sığmak içerisine verilir.
Sığmak havalandırması için aşağıdaki tabloda verilen koruma zamanlarında, bir kişi için gerekli olan hava debileri alınır. Aşağıdaki kapasite değerleri minimum değerler olup, hava kalitesini arttırıcı her türlü ilave önlem tasarımda kullanılabilir.
	Sığmak Kapasitesi
	Koruma Havalandırması
	Yüksek Yangın Tehlikesi
	Düşük ve Orta Yangın Tehlikesi

	0-50 kişiye kadar
	1.8m3/h-kişi
	Kum filtre, G4 toz filtre, aktif karbon filtre
	G4 toz filtre, radyoaktif filtre ve aktif karbon filtre

	51-150 kişiye kadar
	3 m3 /h-kişi
	Kum filtre, G4 toz filtre, aktif karbon filtre
	G4 toz filtre, radyoaktif filtre ve aktif karbon filtre

	150 kişiden fazla
	4.5m3/h-kişi
	Kum filtre, G4 toz filtre, aktif karbon filtre
	G4 toz filtre, radyoaktif filtre ve aktif karbon filtre


Havalandırma sistemi klima cihazı, menfezler veya yapı perdesi ile sağlanmalıdır. Radyoaktif tozların sığınak içine girmesini önleyici hava filtresi hava borusuna konulmalıdır.
e) Hijyen tedbirleri
Sığmak biriken çöplerin ve insan pisliklerinin kolayca atılmasını sağlayıcı özellikte olmalı, hela taşı yerine klozet kullanılmalı ve mümkünse radyoaktif sızıntıya karşı ilave tedbirler de alınarak wc gideri kanalizasyona bağlanmalıdır.
Sığmaklardan dışarı yapılacak pis su bağlantılarında direk olarak kanalizasyon bağlantısı yapıldığı durumda geri tepmeyi engellemek üzere geri tepme ventili uygulaması yapılmalıdır.
Sığınma Yerleri
,   -
Buraya kadar anlatılanlar nizami ölçülerde yapılacak sığmaklar hakkında geçerli bilgileri içermektedir. 3194 sayılı İmara Kanununa göre Sığmak yapımı yasal zorunluluk olmasına rağmen sığmak bulunmayan binalarda herhangi bir tehlike karşısında daha pratik önlem almak için ev ve işyerlerinin bazı bölümlerinin sığınma yeri olarak hazırlanması gerekmektedir.
Sığınma Yerlerinde Aranan Özellikler
1- Kimyasal ve biyolojik harp maddelerine karşı kullanılacak sığınma yerleri binaların üst katlarında ve penceresi az olan yerlerden seçilmelidir. Tek katlı binalarda binaların iç kısmında dışarı ile bağlantısı en az olan ve en az pencereli yeri sığınma yeri olarak hazırlanmalıdır. Kimyasal ve biyolojik harp maddelerine karşı hazırlanacak sığınma yerleri kesinlikle binaların bodrum katlarında hazırlanmamalıdır. Kimyasal ve biyolojik harp maddeleri havadan ağır olduğundan çukur alanlara doğru çökerler.
2- Kimyasal gaz ve biyolojik harp maddesi girişini önlemek amacıyla pencere ve kapı aralıkları önceden macun, alçı ve bant gibi koruyucu maddelerce kapatılmalıdır.
3- Alarm verildiğinde 20 litre suya 1 litre çamaşır suyu karıştırılarak oluşturulacak karışıma batırılmış bezlerle kapı ve pencere aralıkları kapatılır.
4- Klasik ve nükleer silahlara karşı kullanılacak sığınma yerleri mümkünse bodrum katlarda, dışarıya penceresi az tavan ve duvarları sağlam yerlerden seçilmeli,kapı ve pencereleri kum torbaları ile takviye edilmelidir.
5- Sığınma yerlerinde sığınakta bulunması gereken malzemeler bulunmalıdır.
6- Sığınma yeri olarak seçilecek mahallin sığınak kadar koruyucu olmayacağı tabidir. Ancak seçilecek bu yerin mümkün olduğu kadar sığınaktaki özellikleri taşımasına gayret göstermelidir.
Gerektiğinde Genel Sığınak Olarak Kullanılacak Yerler
Sinema, tiyatro, eğlence yeri, otopark, garaj, kapalı çarşı ve pasaj gibi yapı ve tesislerin yeraltında inşa edilmelerini teşvik için gerekli tedbirlerin alınması zorunludur.
BOLUM III
DİĞER HÜKÜMLER SIĞINAKLARIN BAKIMI,
MUHAFAZASI VE DENETİMİ
Sığınaklar konusunda özel kanunların İmar Kanununa aykırı olmayan hükümleri de uygulanır.
Hukuki Dayanakta (b) bendinde belirtilen Ek Yönetmeliğin yürürlüğe girdiği tarihten önce yapı kullanma iznine bağlanmış ve bağlanacak yapılardaki sığmak ve sığmak olarak kullanılacak yerler İlimiz sınırları içerisinde bulunan mülki idari amirliklerince tespit edilerek, sığınak kayıt defterlerine işlenir.
Resmi ve özel bütün tesis ve binalara ait sığmakların bakım ve muhafazası sığmağın bulunduğu binanın görevlendirilen yöneticisi yönetiminde bina koruma amirince sağlanır. Meskenlerdeki sığmakların bakım ve muhafazası ise bina malik ve yöneticilerince sağlanır.
Sığınak ve sığınak olarak kullanılacak yerlerin denetimleri, İlimiz sınırları içerisinde mülki idari amirlerinin sorumluluğunda belediyeler ve mahalli sivil savunma birimlerince yapılır.
Sığınakların Tapuya Tescili
Yapıların bodrum katlarında veya bahçelerinde yapılacak sığmaklar kat maliklerinin müşterek mülkü olarak tapuya tecil edilir. Sığmaklar Kat Mülkiyeti Kanununda belirtilen ortak alanlardan olup bu hali ile yönetilir. Bu sığınaklar bağımsız olarak sığınak amacı ile olsa dahi satılamaz, kiralanamaz, devredilemez ve amacı dışında kullanılamaz.
Yapı, Ruhsat ve Kullanma İzinlerinin Verilmesi
Sığmakların yapımı zorunlu bulunan bina ve tesislere gerekli sığmak yeri ayrılmadıkça yapı izni, sığmak tesis edilmedikçe de kullanma izni verilmez.
Yapı ruhsatiyesi verilen bina ve tesislere yapı kullanma izin belgesi verilmeden önce, ilgili idarelerce mülki idari amirliklerinin sığınağın bu yönerge hükümlerine uygun olduğuna ilişkin yazılı görüşün alınması zorunludur.
Oturma ve kullanma izni verilmiş yapıların sığınak olarak ayrılmış bölümlerinde yapı değişikliği yapılamaz. Ancak sığmak özelliğini kaybetmemek ve gerektiğinde sığınak olarak kullanılmak üzere İl Merkezi ve İlçelerdeki mülki amirlerin izni ile barışta başka amaçla kullanılabilir.
Bu hükümlere uyulmadığı tespit edildiği takdirde mülki amirlikler ve belediyeler tarafından yapılacak tebligat üzerine maliki, müteahhidi veya yöneticisi tarafından en geç üç ay içerisinde bu aykırılık giderilir. Süresi içerisinde aykırılığın giderilmemesi durumunda bu hizmet mülki amirlikler ve belediyeler tarafından yapılır ve karşılığı imar mevzuatı hükümlerine göre ilgililerden tahsil olunur.
İl merkezi ve ilçelerde hazırlanan imar planlarında genel sığmak yerleri belirlenerek işaretlenir. İmar planları ve belediye meclisi kararları ile bu Yönergeye aykırı hüküm getirilemez.
Sorumlu Makam
Bu yönergenin uygulanmasından 29.09.2010 tarih ve 27714 Resmi Gazete' de yayımlanan "3194 Sayılı İmar Kanununa Göre Düzenlenmiş Bulunan İmar Yönetmeliklerine Sığınaklarla İlgili Ek Yönetmelikte Değişiklik Yapılması Hakkında Yönetmelik" gereğince Sığmak Tespit ve Denetim komisyonları iptal edilmiş olup, bundan sonraki yapı ruhsatı ve yapı kullanma izni veya kısmi kullanma iznine ilişkin görevler mücavir alan sınırları içinde Erzurum Büyükşehir Belediyesi Başkanlığı, mücavir alan sınırları dışında İl Özel İdaresi, Organize Sanayi Bölgesi, (OSB) sınırları içinde ise OSB Yönetim Kurulu tarafından yürütüleceği bildirilmiştir. İlçelerde İlçe Merkezinde ve belediye mücavir alanları içerisinde Belediye Başkanlıkları, bu alanlar dışında İlçe Kaymakamlıkları yetkili ve sorumludur.
Bu Yönergenin uygulanmasında yapımla ilgili konularda hukuki dayanağını teşkil eden 3194 sayılı İmar Kanunu, bu Kanuna 7 göre düzenlenmiş bulunan İmar Yönetmeliklerine, Yönetmeliğin uygulanmasında plan, proje, yapı ruhsatı, yapım, yapı kullanma izni ve kat mülkiyeti gibi imarla ilgili tereddüde düşülen hususlarda Çevre ve Şehircilik Bakanlığının, diğer hususlarda Başbakanlık Afet ve Acil Durum Yönetimi Başkanlığının yazılı görüşü alınır.
BOLUM IV
SIĞINAKLARDA ALINACAK TERTİP VE TEDBİRLER
Sığmaklarda; dışarıdaki radyoaktif serpinti tehlikesinin geçmesi için, bir iki hafta hatta daha fazla kalmak mecburiyeti olabilir. Bu sebeple bütün ihtiyaçlar önceden düşünülerek sığınak içindeki hayat ona göre organize edilmelidir. Alarm verildiği zaman bu sığmaklara girilecek ve çıkma müsaadesi verilinceye kadar içeride kalacaktır. Şu kadar ki ilk üç günden sonra radyasyon dozundaki azalmaya göre zaruri ihtiyaçlar için kısa sürelerle dışarı çıkılıp dönülebilir.
Bir mühim husus da dışarıdan haber almaktır. Bu Maksatla bir pilli (Transistorlu) radyo bulunması lazımdır. Şehir radyosunun antensiz dinlenip dinlenilmediği de evvelden kontrol edilmelidir.
İkinci mühim husus, sığınak içinde yerleşme olacaktır. Yer çok az olduğu için en uygun şekil aranmalıdır. Yatmak için ikili veya üçlü ranzalar kullanılmalıdır.
Isıtma için de; devamlı olmamak şartı ile vezüv tipi gibi ufak bir bacalı gaz sobası tavsiye edilir. Baca hava menfezlerine veya binanın mevcut menfezlerinden birine bağlanabilir.
Sığmağın sıcaklığı ve havası sığmak kapısına konacak perde ile idare edilir. Perde açıldığı zaman sığınağın havası kolayca değişecektir.
Önemli hususlardan biri de çöp ve insan pisliklerinin atılmasıdır. Bu maksatla girişe ağzı kapalı bir çöp tenekesi veya bidon konur. Sığmak dışında bunun bir yedeği de bulunmalıdır. Diğer ihtiyaçlar için girişe bir hela iskemlesi veya alafranga bir hela konulabilir. Eğer kolayca kanalizasyona bağlamak ihtiyacı bulunursa alafranga hela tercih edilir ve en basit bir şekilde bir huni ve hortum yardımı ile drenaj çukuruna bağlanır. Aksi halde hela iskemlesi ve ağzı kolayca büzülebilen polietilen torbalar veya lazımlık ve plastik torbalar kullanılabilir. Bunlar ağzı bağlanarak dışarıdaki çöp tenekesine atılır.
Sığmağa girerken pilli el feneri, yedek piller, diğer lüzumlu aletler ve sıhhi yardım malzemesi unutulmamalıdır.
Muntazam bir sığmağa fenni bir elektrik tesisatı yaparak ışık, pişirme ve ısınma için elektrikten (kesilmemiş ise) de faydalanmak mümkündür.
*    . .     ■
SIĞINAKLARDA HAREKET TARZI
1-Sığınağa giren her şahıs, sığınak talimatıyla sığmak amirinin vereceği emirlere uymaya mecburdur.
2- Sığmakta devamlı olarak ayakta durulmaz, konuşulmaz, alkollü içki ve sigara içilmez, bağırarak konuşulmaz.
3-Sığmak içerisinde gürültü çıkarıcı oyunlar oynanmaz, korkutucu ve moral bozucu şekilde konuşulmaz.
4-Sığmak amirinin müsaadesi olmadan sığmaktan dışarı çıkılmaz.
5-Kapı, havalandırma ve elektrik v.b. teçhizat ve tesisatla oynanmaz.
6-Hasta olanlar, hastalığını saklamaz, etrafa kâğıt ve çöp atılmaz, gaz veya fena koku neşredici maddeler sığmak içerisine sokulmaz. Gaz gibi maddeler emniyetli sığınak kenarındaki yerlerde saklanabilir.
7-Sığmakta odun ve kömür sobası yakılmaz. Elektrik ve gaz sobası ancak sığınak amirinin müsaadesi ile yakılabilir.
8-Sığmağa girerken üzerinde fazla miktarda para veya mücevherat bulunduranlar arzu ettikleri takdirde bunları makbuz mukabili sığınak amirine teslim edebilirler.
Sığmağın bakımı, muhafazası ve denetimi, bina koruma amiri tarafından sağlanacaktır.
Sığmağa giderken, sığınak içerisinde ve sığmaktan ayrılırken sığmaktan ayrılırken sığınak amirinin verdiği emir ve talimatlara kesinlikle uyulacaktır.
BOLUM V
SIĞINAK AMİRİ, SIĞINAK AMİRİNİN GÖREVLERİ, SIĞINAKTA BULUNMASI GEREKEN ŞEYLER
SIĞINAK AMİRİ
Sığmağı kullanacak kişiler tarafından belirlenir. SIĞINAK AMİRİNİN GÖREVLERİ
1-Olağanüstü halin ilanından itibaren önceden sığmak olarak belirlenen zemin katların boşaltılarak kapı ve pencerelerine gerekli tahkim ve takviyeleri yapılmak suretiyle kullanılabilir hale getirilmesini sağlamak.
2-Bütün personele 14 gün yetecek kadar yiyecek, içecek, ilkyardım, pişirme, ısıtma, madde ve malzemeleri konserve ve kapalı kaplarda depo ve muhafaza etmek.
3-Sığmağa girişte pilli radyo ve elektrik feneri ile ihtiyaç duyulan malzemeleri almak.
Alarm verildiği zaman
1-Sığmağın ışıklarını yaktırır ve girişi düzenler,
2-Lüzumsuz eşyayı sığınağa almaz,
3-İl Afet ve Acil Durum Yönetim Merkezi ile devamlı irtibatta bulunur,
4-Sığınağa girenlerin sayımını yapar,
5-Sığmağa girenlere sığmak talimatını okutur. Aynen uygulamaların zorunlu olduğu konusunda uyarır,
6-Sığmak içinde moral bozucu sözler konuşulmasını ve sığmaktakilerin maneviyatımn bozulmasını önler. Maneviyatı yükseltici tedbirler alır,
7-Sığmaklara giriş ve çıkışta, sakat, hamile ve yaşlılara öncelik tanınmasını sağlar,
8-Sığmakta gereksiz konuşulmamasını ve sigara içilmemesini sağlar,
9-Tehlike geçti haberinden evvel personelin sığmağı terk etmemelerini sağlar.
Taarruz Geçtikten Sonra
1-Taarruz şeklini tespite çalışmak için kontrol merkezine verilecek talimatı takip eder. 2-Radyoaktivite,  zehirli  gaz,  mikroplu atmosfer bulunup  bulunmadığını  kontrol merkezi vasıtası ile tespit ederek sığmak kapılarının açılmasına müsaade eder.
3-Sığmağın durumunu tetkik eder. Herhangi bir kısmının yıkılmış veya bütünüyle korunma kabiliyetini kaybetmiş olması halinde kontrol merkezi ile temasa geçerek duvardaki radyasyon bulaşık vaziyetine göre mevcut maskelerini yoksa sığmaktaki yedek maskelerden taktırarak personelin sığmaktan süratle çıkmasını sağlar.
4-Varsa insan zayiatını, hastalanan veya yaralananların moral durumunu ve sığınağın korunma kabiliyetini vereceği raporla bildirir.
5-Sığmak amiri yardımcıları yukarıdaki hizmetlerin yerine getirilmesinde sığınak amirine yardımla yükümlüdür.
SIĞINAKTA BULUNMASI GEREKEN İHTİYAÇ MALZEMELER
Dışarıdaki radyoaktif serpinti veya kimyasal gaz etkisinin geçmesi için belirli bir süre sığınakta kalmak mecburiyeti hâsıl olabilir. Bu nedenle bütün ihtiyaçlar düşünülerek sığınak içerisindeki hayat buna göre organize edilmeli ve aşağıda belirtilen malzeme ve tedbirler alınmalıdır;
· Mevsime göre şahsi giyim eşyaları, temizlik ve tuvalet malzemeleri,
· Yatak malzemesi, " Bir kaç gün yetecek gıda maddeleri, içmek ve kullanmak için su, el . kovası, tabak, bardak, kaşık, çatal vs.

· Aydınlatma malzemesi; gemici feneri, el feneri ve yedek piller vb.
· Yemek pişirmek için gaz ocağı,
· Isıtma tertibatı,
· Çöpleri koymak için ağzı kapalı çöp bidonu,
· Sıhhi malzeme, ilk yardım çantası ve lüzumlu ilaçlar,
· Basit aletler ve tamir takımı,
· Pilli radyo ve yedek pilleri, saat,
· Kitap vs. bazı eğlence malzemeleri,
· Mümkünse basit radyasyon ölçme aleti.
Halkın oturduğu bina veya işyerinde donatacağı sığmak veya sığınma yerlerinde birkaç günlük yiyecek, içecek ve sağlık, yangın söndürme araç, gereçleri bulundurulmasına dikkat edilmelidir.
İçeceklerin kapalı kaplarda, yiyeceklerin konserve şeklinde, sağlık malzemelerinin de orijinal kap veya kutularında bulundurulmalarına dikkat edilmelidir.
SIĞINAKLARDA BULUNMASI GEREKEN YİYECEK ve İÇECEK MALZEMELER
Sığmaklarda en az 14 günlük gıda maddesi ve su stoku bulundurulur. Bozulacak maddeler dayanma süresine göre zaman zaman değiştirilir. Bunların 3 günlüğü tahliye için kapalı kaplarda ve her an taşınmaya hazır halde tutulur. Bu maddeler seferberlik ve savaş halinde Mülki Amirliklerin talimatı ile temin ve stok edilir. Günde şahıs başına 2 litre su düşecek şekilde gerekli malzemeler bulundurulur. Bir kişi için 14 gün yetecek yiyecek ve içecek maddelerinin cins ve miktarları şunlardır.
	SU
	: 28 litre içme suyu 28 litre kullanma suyu

	SÜT
	: Bebek çağındakiler için günde 500 gr. Süt 1 kutu mama 14

	u yeter.
	

	KONSERVE
	: 6 kutu sebze konservesi (Beheri 250-300 gr lık )

	HAZIR ÇORBA
	: 5 paket hazır çorba

	BİSKÜVİ
	: Günde 100 gr hesabı ile paket bisküvi

	ET
	: Günde 125 gr hesabı ile kavurma veya kıyma şeklinde

	BAKLİYAT
	: Günde 100 gr hesabı ile (Kuru fasulye, nohut, mercimek,

	ni, bulgur)
	

	PEYNİR
	: Günde 1 paket hesabıyla gravyer peynir

	ZEYTİN
	:lkg

	YAĞ
	: Bir kavanoz (500 gr) margarin veya sıvı yağ

	ÇAY
	: Bir paket çay (100 gr)

	ŞEKER
	: 1 kg toz veya kesme şeker

	TUZ
	: Yeteri kadar


SIĞINAKTA BULUNMASI GEREKEN TIBBI MALZEMELER
PENS, MAKAS
TIBBİ DERECE
ENJEKTÖR
FLASTER
EMAYE KÜVET
ÇENGELLİ İĞNE
SABUN
ÇEŞİTLİ ATELLER
ÜÇGEN SARGI BEZİ
SİLİNDİR SARGI
PAMUK
SODYUM KARBONAT
ALKOL
YANIK MERHEMİ
İYOTLU GAZLI BEZ
OKSİJENLİ SU

: 1 Adet
: 2 Adet
: 1 Adet (Kişi başına)
: 3 Adet (Kişi başına)
: 1 Adet
: 20 Adet
: 5 Adet
: Yeteri kadar
: 10 Adet
: 10 Adet
: 3 Paket
: 250 gr lık 1 şişe
: 200 gr lık 1 şişe
: 2 Tüp
: 10 Adet
: 1 litrelik 1 şişe
SIĞINAKTA BULUNMASI GEREKEN YANGIN SÖNDÜRME CİHAZLARI
Yangın Söndürme Cihazı (Karbon Tetra Klorürlü Olmayan)
Su Varili veya Kovası
Hortum (Plastik veya Lastik)
İki Parçalı Merdiven
Kum Torbası
Kazma
Kürek

1Adet Yeteri Kadar Yeteri Kadar 1Adet 
Yeteri Kadar 1 Adet 
1 Adet

