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DOKTORA TEZ KONUSU ÖNERİSİ FORMU[footnoteRef:1],[footnoteRef:2] [1:  Not: Form bilgisayar ortamında doldurulmalı ve PDF formatında ÜBYS üzerinden ek olarak gönderilmelidir. Hazırlanan tez önerisi danışman tarafından intihal taraması (Turnitin) yapılmalı ve tarama sonucu PDF formatında ek olarak ÜBYS üzerinden gönderilmelidir. Tez önerisinin tümünde benzerlik oranı %30’dan fazla olamaz. 
]  [2:  YÖK LİSANSÜSTÜ EĞİTİM VE ÖĞRETİM YÖNETMELİĞİ (20.04.2016 tarih ve 29690 sayılı Resmi Gazete)
MADDE 21 – (1) Doktora yeterlik sınavını başarı ile tamamlayan öğrenci, en geç altı ay içinde, yapacağı araştırmanın amacını, yöntemini ve çalışma planını kapsayan tez önerisini tez izleme komitesi önünde sözlü olarak savunur. Öğrenci, tez önerisi ile ilgili yazılı bir raporu sözlü savunmadan en az on beş gün önce komite üyelerine dağıtır. 
(2) Tez izleme komitesi, öğrencinin sunduğu tez önerisinin kabul, düzeltme veya reddedileceğine salt çoğunlukla karar verir. Düzeltme için bir ay süre verilir. Bu süre sonunda kabul veya red yönünde salt çoğunlukla verilen karar, enstitü anabilim/anasanat dalı başkanlığınca işlemin bitişini izleyen üç gün içinde enstitüye tutanakla bildirilir. 
(3) Tez önerisi reddedilen öğrenci, yeni bir danışman ve/veya tez konusu seçme hakkına sahiptir. Bu durumda yeni bir tez izleme komitesi atanabilir. Programa aynı danışmanla devam etmek isteyen öğrenci üç ay içinde, danışman ve tez konusunu değiştiren öğrenci ise altı ay içinde tekrar tez önerisi savunmasına alınır. Tez önerisi bu savunmada da reddedilen öğrencinin yükseköğretim kurumu ile ilişiği kesilir. 
(4) Tez önerisi kabul edilen öğrenci için tez izleme komitesi, Ocak-Haziran ve Temmuz-Aralık ayları arasında birer defa olmak üzere yılda en az iki kez toplanır. Öğrenci, toplantı tarihinden en az bir ay önce komite üyelerine yazılı bir rapor sunar. Bu raporda o ana kadar yapılan çalışmaların özeti ve bir sonraki dönemde yapılacak çalışma planı belirtilir. Öğrencinin tez çalışması, komite tarafından başarılı veya başarısız olarak belirlenir. Komite tarafından üst üste iki kez veya aralıklı olarak üç kez başarısız bulunan öğrencinin yükseköğretim kurumu ile ilişiği kesilir. 
(5) Tez önerisi savunmasına geçerli bir mazereti olmaksızın birinci fıkrada belirtilen sürede girmeyen öğrenci başarısız sayılarak tez önerisi reddedilir. ] 
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 Atatürk İlkeleri ve İnkılâp Tarihi Ana Bilim Dalı Başkanlığına

Danışmanı olduğum yukarıda bilgileri yazılı Ana Bilim Dalımız öğrencisinin doktora tez konusu önerisi ektedir. 
Bilgilerinize arz ederim. Tarih girmek için burayı tıklatın.


Danışman Unvan Ad ve Soyadı yazmak için tıklayınız
                        
                               İmza
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 Tezin Muhtemel Başlığı (Tezin son kabulünde tez başlığı kelime dizimi değişebilir) 

 Teznin Başlığının İngilizcesi : 





Tez Konusu
a)  Amaç ve kapsam: (Tezin amacı ve kapsamı kısaca belirtilecektir)








b)  Materyal-Yöntem :  (Tez çalışmasının yürütülmesi ile ilgili öngörülen  zaman, materyal ve yöntem kısaca belirtilecektir.)


















c)  Tez Eseri’nin Önemi:  (Bu bölümde yürütülecek araştırmanın; bilime, uygulamaya ve topluma sağlayacağı yararları, benzer konuda daha önce yapılmış araştırmalar arasındaki yeri ve önemi açıklanmalıdır.)










	

c)  Kaynaklar:  (Bu bölümde, araştırma konusuyla ilgili kaynaklar usulüne uygun şekilde alfabetik olarak verilir.)
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