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ALMAN DİLİ VE EDEBİYATI BÖLÜMÜ

Makaleler 

Uluslararası Hakemli Dergilerde Yayımlanan Makaleler 
(SCI & SSCI & Arts and Humanities) 

Doç. Dr. Cemile Akyıldız Ercan, “Thomas Mann’ ın Venedik’te Ölüm Adlı Yapıtında Mitolojik İzlekler” 
Humanitas, 2019; 7 (14): 266-280 

Ulusal Hakemli Dergilerde Yayımlanan Makaleler

Doç. Dr. Cemile Akyıldız Ercan, “Stefan Zweig’ın “Sabırsız Yürek” Adlı Romanında Acıma ve Suçluluk Duygusu”
Atatürk Üniversitesi Edebiyat Fakültesi Dergisi, Sayı / Number 62, Haziran/ June 2019, 305-316.

Dr. Öğretim Üyesi Dursun Balkaya, Stefan Zweig’ın “Sabırsız Yürek” Adlı Romanında Acıma ve Suçluluk Duygusu
 Atatürk Üniversitesi Edebiyat Fakültesi Dergisi, Sayı / Number 62, Haziran/ June 2019, 305-316.

Diğer Makaleler

Prof. Dr. Ahmet Sarı, “Franz Kafka’nın Eserlerinde Hayvan İzleği”
Karabatak Dergisi, Eylül Ekim 2019, sayı 46, s.42-45

Prof. Dr. Ahmet Sarı, Cemil Meriç ve Ahmet Hamdi Tanpınar’la Baş Başa, Tanpınar Zamanı
Yıl: 3, sayı:3, 2019, s.53-58



Bildiriler

Uluslararası Bilimsel Toplantılarda Sunulan ve Bildiri Kitabında Basılan Bildiriler

Prof. Dr. Ahmet Sarı, XIV. Uluslararası Germanistik Türk Kongresi Bildiri Kitabı, Abstractheft XIV

Türkischer Internationaler Germanistik Kongress Ex Oriente Lux: Orient in der deutschen Sprache, Literatur und Kultur, 25.- 27. Oktober 2018 Atatürk Universität Turizm Otelcilik Uygulama Oteli Erzurum, Öztürk, Ali Osman/ Öncü, Mehmet Tahir/ Balkaya, Dursun, s.109
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                                                                                           Uluslararası Mitoloji Sempozyumu
                                                                        
                   Doç. Dr. Cemile Akyıldız Ercan 2-5 Mayıs 2019 Ardahan’da

                  Sempozyuma katılım sağladı         
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Al-Farabi 4. Uluslararası Sosyal Bilimler Kongresi

Doç. Dr. Şenay KAYĞIN, 2-5 Mayıs 2019 tarihleri arasında Erzurum’da düzenlenen “Al-Farabi 4. Uluslararası Sosyal Bilimler Kongresi” ne “Stefan Zweig’ın  ‘Mürebbiye’ Adlı Öyküsünde Çocuk Figürlerin Duygu Dünyalarının Çözümlenmesi” adlı çalışmasıyla katılım sağladı.
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Erasmus International Academic Research Symposium on Educational and Social Science

Doç.Dr.Şenay KAYĞIN, 5-6 Nisan 2019 tarihleri arasında İzmir’de düzenlenen “Erasmus International Academic Research Symposium on Educational and Social Science” adlı sempozyuma “Gerd Schneider’in ‘ Kafka’nın Bebeği’ Adlı Romanında Gerçeklik ve Kurmaca ilişkisi” adlı çalışmasıyla katılım sağladı.

BAKEA- 6TH International Western Cultural and Literary Studies Symosium
						
Doç. Dr. Şenay KAYĞIN, 20-22 Kasım 2019 tarihleri arasında Kayseri’de düzenlenen “BAKEA- 6TH International Western Cultural and Literary Studies Symosium” sempozyuma  “Savaşın Sınırından Yansıyan Çocukluk Anıları: Manfred Bofinger,  Der krumme Löffel”, adlı çalışmasıyla katılım sağladı.

Karadeniz 1. Uluslararası Multidisipliner Çalışmalar Kongresi

Dr. Öğretim Üyesi Zennube Şahin Yılmaz 15-17 Mart 2019 tarihleri arasında Giresun’da düzenlenen  “Karadeniz 1. Uluslararası Multidisipliner Çalışmalar Kongresi”ne “Heinrich Böll’ün “Ademoğlu Neredeydin” Adlı Romanında Epizotların Kurgusal Rolü” adlı çalışmasıyla katılım sağladı.
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Al-Farabi 4. Uluslararası Sosyal Bilimler Kongresi

Dr. Öğretim Üyesi Zennube Şahin Yılmaz 2-5 Mayıs 2019 tarihleri arasında Erzurum’da düzenlenen “Al-Farabi 4. Uluslararası Sosyal Bilimler Kongresi” ne “Son Dönemlerin Önemli Yazın Adamı: Hans Fallada” adlı çalışmasıyla katılım sağladı. 
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II. Atlas Uluslararası Sosyal Bilimler Kongresi

Dr. Öğretim Üyesi Zennube Şahin Yılmaz 15-17 Şubat 2019 tarihleri arasında Mardin’de düzenlenen “II. Atlas Uluslararası Sosyal Bilimler Kongresi” ne  “Uwe Timm’in “Kuş Çayırı” Adlı Romanında Bireysel Ve Toplumsal İzdüşümler” adlı çalışmasıyla katılım sağladı.

                           Uluslararası Mardin Artuklu Bilimsel Araştırmalar Kongresi

Dr. Öğretim Üyesi Merve Karabulut 23-25 Ağustos 2019 tarihleri arasında Mardin’de düzenlenen “2. Uluslararası Mardin Artuklu Bilimsel Araştırmalar Kongresi” ne “Juli Zeh’in “Oyun Dürtüsü” Adlı Romanında Kimlik Kavramı” adlı çalışmasıyla katılım sağladı.

[bookmark: _GoBack]				          
    Kitaplar
       
                                                              Yurt Dışında Yabancı Dilde Yayımlanmış Özgün Bilimsel Kitap


Prof. Dr. Ahmet Sarı, Ex Oriente Lux: Literaturwissenschaftliche und   agologische  trage Logos Verlag, Berlin 2019, 227 s.

               Prof. Dr. Fatma Öztürk Dağabakan, ToplumdilbilimÇizgi Kitabevi, 
               1. Baskı, Konya, Mayıs/2019
                                                                  

Atıflar (Yurt İçi / Yurt Dışı)

Doç. Dr. Cemile Akyıldız Ercan: Hikmet Asutay, Şenay Kırgız (2), Şahika Karaca (2), Özge Mert, Ekin Akalın Kurucu, Kübra Kerimustaoğlu, Eda Gündaş, Fulya Özcan, Gülsüm Şen, Ceren Karaaslan, Şule Baş, Zümrüt Övüç


















				     



ARAP DİLİ VE EDEBİYATI  BÖLÜMÜ

Makaleler

Prof. Dr. Nevzat H. YANIK ,“Sessiz Dünyanın Kimlik Sahipleri: Mezar Taşları” Doğu Esintileri Dergisi, Temmuz,2019.

Prof. Dr. Aysel ERGÜL KESKİN, “Ahmet Şevki’nin Mecnunu Leyla Tiyatrosunun Ontolojik Çözümlenmesi-II ”, Sosyal Bilimler Dergisi, Aralık, 2019.

Doç. Dr. Nurullah YILMAZ, “Erzurum Ağzında Kullanılan Bazı Arapça Kelimeler”, Doğu Esintileri Dergisi, Aralık, 2019

Dr. Öğr. Üy. Hayati ÖNCEL, “Arap Kadın Hareketinin Tarihsel Gelişimi’’ , SOBİDER, Ekim, 2019.

Dr. Öğr. Üy. Hayati ÖNCEL, “ Arap Kadın Gazeteciliği ve Dergiciliği”, Doğu Esintileri Dergisi, Aralık, 2019.


Bildiriler

Prof. Dr. Nevzat H.YANIK, II. Arapça Çalıştayı, Uluslararası Yabancı Dil Öğretim Politikaları ve Avrupa Ortak Başvuru Metninin Arapça Öğretim için Avantajları, İstanbul Aydın Üniversitesi, 2019.







Yurt İçinde Türkçe Yayımlanmış Özgün Bilimsel Kitap


Prof. Dr. Nevzat H.YANIK, Arapçada Sayılar, Akdem Yayınları, 2019

Prof. Dr. Kenan DEMİRAYAK, Manzum Münâcât Antolojisi, Akdem Yayınları, 2019.

Prof. Dr. Selami BAKIRCI, Arapça’ya Giriş, Fenomen Yayıncılık, 2019

Doç. Dr. İlknur EMEKLİ, Halim Berakat ve Toplumcu Gerçekçi Romanlarının Çözümlenmesi, Fenomen Yayıncılık,2019.




















ARKEOLOJİ BÖLÜMÜ

					Yayınlar

Mehmet Karaosmanoğlu, “Erzincan Altıntepe’de ve Urartular’da Yemek Kültürü” Cevat Başaran’a 60. Yaş Armağanı Essays for Cevar Basaran’s 60. Birthday Occasion (Edit) V.Keleş, H. Kasapoğlu,H.E.Ergürer, E.Çelikbaş, A. Yılmaz (Ankara-2019) s. S. 511-520

Mehmet Karaosmanoğlu, “Urartu Mimarisinde Taş İşçiliği”  
Doğudan Batıya 70. Yaşında Serap Yaylalı’ya Sunulan Yazılar (Edit) A.Erön, E.Erdan, (Ankara-2019) s.337-350.

Mehmet Işıklı, Umut Parlıtı ve Parisa Teımourpour Torabi “Dağlık Doğu Anadolu ve Kuzeybatı İran Kura-Aras Halklarının Sosyal Yapısına Dair; Ölü Gömme Verileri Üzerine Gözlemler” 
Doğudan Batıya 70. Yaşında Serap Yaylalı’ya Sunulan Yazılar, 2019, 319-336.

Başaran, C. “Parion Tiyatrosu Skenefrons Alınlık Kabartmaları Üzerine Yeni Gözlemler-New Observations on the Pediments Reliefs from the Sceneafrons of Parion Theater” (Ed..Keleş, V., Başaran, C., Kasapoğlu, H., Kaba, H., Çelikbaş, E., Oyarçin, K., Yılmaz, A., Kasapoğlu, B. E., Yılmaz, M. D., Akkaş, İ., Özmen, S.), İnternatonal Symposium of Propontis and The Surrounding Cultures-From Pre-History to The End of Antiquity (15-19 Ekim 2018)-, Abstract Booklet, İstanbul 2018, 87.


A. Y. TAVUKÇU-S.SAKENOV, Orta Kazakistanın (Saryarka) Tarihi Coğrafyası, Doğudan Batıya 70. Yaşında Serap Yaylalı’ya Sunulan Yazılar; (Editör: Aydın Erön; Emre Erdan), 35-48,  Bilgin Kültür Sanat Yayınları, Ankara (2019).

A. Y. Tavukçu, A. Temür; Z. Aydın Tavukçu; M. Ceylan, S. Coşkun; K. Eker, “Alabanda 2017”, 40. Kazı Sonuçları Toplantısı, 1. Cilt, Ankara (2019), 147-160.

Korkmaz Meral, Tuba Aydın, “Eğridere Açıkhava Tapınım Alanı Işığında Kapıdağı Yarımadası’nda Kybele Kültü” Cevat Başaran’a 60 Yaş Armağanı, (Ed. V. Keleş, H. Kasapoğlu, H. E. Ergürer, E. Çelikbaş, A. Yılmaz) Bilgin Kültür Sanat Yayınları, Ankara 2019, 469-484.

Korkmaz Meral, Fatma Kızılyalçın, “Antik Çağ’da Kemik Aletlerin Dokuma Aracı Olarak Kullanılması Üzerine Bir Değerlendirme” Sosyal, Beşeri ve İdari Bilimler Alanında Araştırma ve Değerlendirmeler-2019 / Haziran Cilt 1 (Ed. S. E. Dinçer, S. Sönmez, M. Bostancı, E. Özçoban) Gece Akademi, Ankara 2019 Haziran, 7-24.

Z. Aydın Tavukçu; M. Ceylan; S. Coşkun; K. Eker, “Son Dönem Kazılarıyla Tanımlanan Yeni Bir Yapı: Alabanda Doğu Hamamı”, Doğudan Batıya 70. Yaşında Serap Yaylalı’ya Sunulan Yazılar; (Editör: Aydın Erön; Emre Erdan), 531-546, Bilgin Kültür Sanat Yayınları, Ankara (2019).

Rabia AKARSU, Elif YAVUZ, Elif YURTTAŞ, Buket BEŞİKÇİ, Muhammet AKDOĞAN, Muhammet Emin SOLAK, Muhammed Baturay YAĞCI, Ebru KARATEKE, “Kültür Varlıkları: Kaleler ve Gözetleme Kuleleri”, Uzundere Kültür Envanteri Kitabı (Ed: M. Işıklı, R. Akarsu, C. Sevindi, Y. Topaloğlu, E. Halıcı, E. Yavuz, E. Yurttaş), Bilgin Kültür Sanat Yayınları, Ankara, 2019 (2. Baskı), 71-88. (Baskıda)

V. Keleş, H. E. Ergürer, H. Kasapoğlu, E. Çelikbaş, K. Oyarçin, H. Kaba, A. Yılmaz, B. E. Kasapoğlu, M. D. Yılmaz, İ. Akkaş, E. Akın, “Parion 2017 Sezonu Kazı, Restorasyon ve Konservasyon Çalışmaları”, 40. Kazı Sonuçları Toplantısı 3. Cilt, Ankara 2019, 595-616.


Kasapoğlu, H., “Propontis ve Çevre Kültürleri Koroplastiği Çerçevesinde Parion Antik Kenti Roma Dönemi Koroplastiği Üzerine Genel Bir Değerlendirme- A General Evaluation on the coroplastic of the Ancient City of Parion in the Roman Period within the Framework of Coroplastic of Propontis and Environmental Cultures”, (Ed..Keleş, V., Başaran, C., Kasapoğlu, H., Kaba, H., Çelikbaş, E., Oyarçin, K., Yılmaz, A., Kasapoğlu, B. E., Yılmaz, M. D., Akkaş, İ., Özmen, S.), İnternatonal Symposium of Propontis and The Surrounding Cultures-From Pre-History to The End of Antiquity (15-19 Ekim 2018)-, Abstract Booklet, İstanbul 2018, 70-71.

Kasapoğlu, H. – Kılıç, E., “Antik ve Modern Kaynaklar ile Güncel Arkeolojik Veriler Kapsamında Kuzey Mezopotamya’da Roma Dönemi”, (Ed. V. Keleş-H. Kasapoğlu, H. E. Ergürer, E. Çelikbaş-A. Yılmaz) Cevat Başaran’a 60. Yaş Armağanı - Essays for Cevat Başaran’s 60th Birtday Occasion, Bilgin Kültür Sanat Yayınları, Ankara 2019, 379-421.

Kasapoğlu, B. E., “Parion Antik Kenti’nden Arkaik Dönem’e Ait Bir Grup Seramik Üzerine Düşünceler- Thoughts on a Group of Pottery Belonging to the Archaic Period from the Ancient City of Parion”, (Ed..Keleş, V., Başaran, C., Kasapoğlu, H., Kaba, H., Çelikbaş, E., Oyarçin, K., Yılmaz, A., Kasapoğlu, B. E., Yılmaz, M. D., Akkaş, İ., Özmen, S.), İnternatonal Symposium of Propontis and The Surrounding Cultures-From Pre-History to The End of Antiquity (15-19 Ekim 2018)-, Abstract Booklet, İstanbul 2018, 34-35.

Kasapoğlu, B. E., “Parion Güney-Tavşandere Nekropolisi’nden Bir Arkaik Dönem Krematoryumu ve Buluntuları”, (Ed. V. Keleş-H. Kasapoğlu, H. E. Ergürer, E. Çelikbaş-A. Yılmaz) Cevat Başaran’a 60. Yaş Armağanı - Essays for Cevat Başaran’s 60th Birtday Occasion, Bilgin Kültür Sanat Yayınları, Ankara 2019, 177-194.

Kitaplar

Keleş, V., Başaran, C., Kasapoğlu, H., Kaba, H., Çelikbaş, E., Oyarçin, K., Yılmaz, A., Kasapoğlu, B. E., Yılmaz, M. D., Akkaş, İ., Özmen, S., İnternatonal Symposium of Propontis and The Surrounding Cultures-From Pre-History to The End of Antiquity-, Abstract Booklet, İstanbul 2018.

V. KELEŞ – H. KASAPOĞLU – H. Ertuğ ERGÜRER – Ersin ÇELİKBAŞ – Alper YILMAZ,  Cevat Başaran’a 60. Yaş Armağanı - Essays for Cevat Başaran’s 60th Birtday Occasion, Bilgin Kültür Sanat Yayınları, Ankara 2019.

Tarih Boyunca Anadolu ve Gürcistan İlişkileri Uluslararası Sempozyumu Bildiriler Kitabı/International Symposium on Relationships between Georgia and Anatolia throughout History: Proceeding Book (Ed: M. Işıklı, C. Sevindi, R. Akarsu, E. Yavuz, E. Yurttaş), Bilgin Kültür Sanat Yayınları, Ankara, 2019. (Baskıda)

Uzundere Kültür Envanteri Kitabı (Ed: M. Işıklı, R. Akarsu, C. Sevindi, Y. Topaloğlu, E. Halıcı, E. Yavuz, E. Yurttaş), Bilgin Kültür Sanat Yayınları, Ankara, 2019 (2. Baskı). Baskıda
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Atıflar
					
Mehmet KARAOSMANOĞLU için:

Burhan Varkıvanç, Hülya Kökmen Seyirci“Antalya Kaleiçi’nden Bir Grup Arşitrav Bloğu” Cevat Başaran’a 60. Yaş Armağanı Essays for Cevar Basaran’s 60. Birthday Occasion (Edit) V.Keleş, H. Kasapoğlu,H.E.Ergürer, E.Çelikbaş, A. Yılmaz (Ankara-2019) s. S. 171-176 dipnot: 28 Mehmet Karaosmanoğlu, Anadolu Mimari BezemeleriRoma Çağı Yumurta Dizisi (Erzurum-1996)

N.Koçhan,S.Gündoğdu, A.Tercanlıoğlu, “Bandırma Müzesi’ndeki Kharitler Kabartmasının Yeniden değerlendirilmesi” Cevat Başaran’a 60. Yaş Armağanı Essays for Cevar Basaran’s 60. Birthday Occasion (Edit) V.Keleş, H. Kasapoğlu,H.E.Ergürer, E.Çelikbaş, A. Yılmaz (Ankara-2019) s. S. 657-671 dipnot:3,27,106  Mehmet Karaosmanoğlu, Mitoloji ve Ege’nin Tanrıları (Erzurum-2005)
Mevlüt Eliüşük, Kommagene Bölgesi’nden Baldaken Tipli Bir Mezar Hasanoğlu Mezar Anıtı” Cevat Başaran’a 60. Yaş Armağanı Essays for Cevar Basaran’s 60. Birthday Occasion (Edit) V.Keleş, H. Kasapoğlu,H.E.Ergürer, E.Çelikbaş, A. Yılmaz (Ankara-2019) s. S. 550-579 dipnot: 67. Mehmet Karaosmanoğlu, Anadolu Mimari Bezemeleri Roma Çağı Yumurta Dizisi (Erzurum-1996)

Guido Guarducci, Nairi Land (2019) M. Karaosmanoğlu, M. Işıklı, B.Can, “2001 Yılı Erzurum Ovası Yüzey Araştırması” Kültür ve Turizm Bakanlığı Araştırma Sonuçları Toplantısı 20 Ankara (2003) s.301-310)
M. Karaosmanoğlu, M. Işıklı, B.Can, “2002 Yılı Pasinler Ovası Yüzey Araştırması” Kültür ve Turizm Bakanlığı Araştırma Sonuçları Toplantısı  21 Ankara (2004) s.345-356.

Korkmaz Meral İçin:

Ahmet Cüneydi Has, “Mysia Bölgesi Mezar Stelleri Üzerine İkonografik değerlendirme” Atatürk Üniversitesi Edebiyat Fakültesi Dergisi Sayı 62, Haziran 2019, 293-303.

A. Kasım Sonkaya, “Lydia’nın Hellenistik dönem Mezar Steli Atölyeleri” Cevat Başaran’a 60 Yaş Armağanı, (Ed. V. Keleş, H. Kasapoğlu, H. E. Ergürer, E. Çelikbaş, A. Yılmaz) Bilgin Kültür Sanat Yayınları, Ankara 2019, 1-26.

Fevziye Eker, “Kahramanmaraş Müzesi Örnekleri Işığında Antikçağ Cam ve Seramik Kaselerin Etkileşimi” Cevat Başaran’a 60 Yaş Armağanı, (Ed. V. Keleş, H. Kasapoğlu, H. E. Ergürer, E. Çelikbaş, A. Yılmaz) Bilgin Kültür Sanat Yayınları, Ankara 2019, 315-328.

Rabia Akarsu için:

Sırrı TİRYAKİ, “Eski Çağ’da Muş”, Iğdır Üniversitesi Sosyal Bilimler Dergisi Sayı: 19, Iğdır 2019, 75-114.

Umut PARLITI, MÖ III. Binyıl Doğu Anadolu Bölgesi’nin Ölü Gömme Gelenekleri ve Mezar Tipleri, Yayınlanmamış Doktora Tezi, Atatürk Üniversitesi Sosyal Bilimler Enstitüsü, Erzurum 2019.

Kübra KARAKÖZ, Eski Mezopotamya ve Anadolu’da (M.Ö. 2.Bin) Demon İnancı, Yayınlanmamış Yüksek Lisans Tezi, Kocaeli Üniversitesi Sosyal Bilimler Üniversitesi, Kocaeli 2019.
Eyup ATILGAN, Urartu Sanatında Mobilya, Yayınlanmamış Yüksek Lisans Tezi, Gaziantep Üniversitesi Sosyal Bilimler Enstitüsü, Gaziantep 2019.

















BİLGİ VE BELGE YÖNETİMİ  BÖLÜMÜ

Kitaplar

Çetintaş, H. Buluthan (2019). Her Yönüyle İletişim ve Halkla İlişkiler. İstanbul: Hiperyayın
Yılmaz, Malik (2019), Örgütsel Öğrenme ve Bilgi Merkezleri, Iksad Publication

Makaleler

Çakmak, N. ve Baysen, E. (2019). An attitude scale for the Information Search Process (ASISP): A study of reliability and validity. Türk Kütüphaneciliği, 33(3), 138-164. Doi: 10.24146/tk.573756 [ESCI; TÜBİTAK-ULAKBİM TR Dizin Sosyal ve Beşeri Bilimler Veri Tabanı]
Çetintaş, H. Buluthan (2019). Determination of Stakeholder Types on Web-Based Organizational Public Relations Activities. Türkiye Sosyal Araştırmalar Dergisi, 23(3).
Çetintaş, H. Buluthan (2019). Diyalojik Paydaş İletişimi İçin Twitter Kullanımı. Anadolu Üniversitesi Sosyal Bilimler Dergisi, 19(3), 83-96.
Zeynep Turan & H. Buluthan Cetintas (2019). Investigating university students’ adoption of video lessons. Open Learning: The Journal of Open, Distance and e- Learning. 
Uyar, Fatma ve Yılmaz, Malik (2019), Zenginleştirilmiş Kütüphanelerin Türkiye'deki Eğitime Katkılar: Zonguldak Alaplı İMKB Teknik ve Endüstri Meslek Lisesi Araştırması, Bilgi ve Belge Araştırmaları Dergisi, İstanbul Üniversitesi Edebiyat Fakültesi Bilgi ve Belge Yönetimi Bölümü, İstanbul



Bildiriler

Çakmak N., Baysen, F. ve Baysen, E. (2019). Correlation between attitudes to information search process and knowledge of citation. BOBCATSSS 2019, January 22-24, Osijek, Croatia. http://bobcatsss2019.ffos.hr/
Arvas M.Ü., Yilmaz M., Özdemir E., "Journals Published in Agricultural Field in The Last Five Years Bibliometric Analysis", 1. International Congress On Sustainable Agriculture and Technology, 1-3 April 2019, Gaziantep University, Gaziantep, Turkey, GAZİANTEP, TÜRKIYE

Çakmak, N., Baysen, F. ve Baysen, E. (2019). Correlation between attitudes to information search process and knowledge of citation. G. Gašo, M. G. Ranogajec, J. Žilić ve M. Lundman (Ed.) Information and technology transforming lives: Connection, interaction, innovation Proceedings of the XXVII Bobcatsss Symposium içinde (ss. 65-74). Osijek, Croatia: Department of Information Sciences, Faculty of Humanities and Social Sciences at Osijek University.

Arvas M.Ü. Yilmaz M., Özdemir E., "Journals Published in Agricultural Field in The Last Five Years Bibliometric Analysis", 1. International Congress On Sustainable Agriculture and Technology, 1-3 April 2019, Gaziantep University, Gaziantep, Turkey, GAZİANTEP, TÜRKIYE, 1 Nisan - 3 Temmuz 2019, pp.91-102

Tan S.S., Göktaş Y., Koçak Ö., "Veri Madenciliği ile ÖSYM verileri kullanılarak akademik başarı tahmini", 2. Uluslararası Uzaktan Öğrenme ve Yenilikçi Eğitim Teknolojileri Konferansı, ANKARA, TÜRKIYE, 10-12 Ocak 2019, pp.95-104 (Link)






COĞRAFYA BÖLÜMÜ

Yayınlar

Prof. Dr. Kenan Arınç
Arınç, K. (2019). Doğal, Beşerî, İktisadi ve Siyasal Yönleriyle Akdeniz ve Karadeniz Bölgeleri (2. Baskı), Biyosfer Araştırmaları Merkezi Yayınları No: 322, Coğrafya Araştırmaları Serisi No: 109, Erzurum, s.1-317 (ISBN: 978-605-2160-33-6).
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