SINAV SONUÇLARININ ATATÜRK ÜNİVERSİTESİNE GÖNDERİLEMSİ
SUBMISSION OF THE EXAM RESULTS TO ATATÜRK UNIVERSITY


TOEFL® IBT
Teste katılanlar test puanlarını Atatürk Üniversitesi'ne yönlendirmelidirler. Atatürk Üniversitesi, öğrencilerin bizzat sundukları TOEFL iBT® Test puan raporlarını kabul etmemektedir. Lütfen, test için kayıt esnasında Atatürk Üniversitesi'nin kurumsal kodunu, (2387), belirtiniz. Halihazırda testi almış ve kayıt sırasında Atatürk Üniversitesi'nin kurumsal kodunu belirtmediyseniz şayet, bu durumda lütfen test sonrası Atatürk Üniversitesi'ne test puanlarını nasıl yönlendirebileceğinizi öğrenmek için test https://www.ets.org/toefl/ibt/scores/send ziyaret ediniz.

Participants should direct their test scores to Atatürk University. Atatürk University does not accept TOEFL iBT® Test score reports submitted by students in person. Please indicate Atatürk University's institutional code (2387) during registration. If you have already taken the test and did not specify the institutional code of Atatürk University at the time of registration, please visit the test https://www.ets.org/toefl/ibt/scores/send to learn how to direct the test scores to Atatürk University after the test. .


[bookmark: _GoBack]PTE ACADEMIC
Teste katılanlar test puanlarını Atatürk Üniversitesi'ne yönlendirmelidirler. Atatürk Üniversitesi, öğrencilerin bizzat sundukları PTE Academic Test puan raporlarını kabul etmemektedir. Lütfen, test için kayıt esnasında Atatürk Üniversitesi'nin kurumsal, belirtiniz. Halihazırda testi almış ve kayıt sırasında Atatürk Üniversitesi'nin belirtmediyseniz şayet, bu durumda lütfen test sonrası Atatürk Üniversitesi'ne test puanlarını nasıl yönlendirebileceğinizi öğrenmek için test https://pearsonpte.com/sendingyourscores/ ziyaret ediniz.

Participants should direct their test scores to Atatürk University. Atatürk University does not accept PTE Academic Test score reports submitted by students. Please indicate the institutional status of Atatürk University during registration for the test. If you have already taken the test and did not specify Atatürk University at the time of registration, please visit test https://pearsonpte.com/sendingyourscores/ to find out how you can direct your test scores to Atatürk University after the test.


